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Úvodní část. 

Evropský pohár  pro norníky může být uspořádán pod patronací FCI 

pouze jednou v roce. Je žádoucí, aby tato zkouška byla střídavě pořádána v různých zemích. Smyslem této FCI – speciální zkoušky je soutěžení na mezinárodní úrovni v rámci států federalizovaných v Komisi norníků FCI. 

K dosažení optimálního informativního srovnání smějí být přihlášeni jen psi vedeni v plemenné knize nebo v registru členské organizace. Totéž platí pro psy, kteří jsou vedeni v plemenné knize nebo registru organizace, která není členem FCI, ale podepsala s FCI smluvní ujednání o vzájemném uznávání plemenných knih. ( AKC, KC, CKC). Tito musí být zapsáni ( registrováni )v příslušné plemenné knize země  vůdce. Vůdce musí mít bydliště v zemi, kterou zastupuje a musí být členem příslušného chovatelského klubu  v zemi legálního bydliště. 
Zkušební řády 

Zkušební řády pro Evropský pohár byly přijaty na zasedání delegátů Komise pro norníky, schváleny FCI a uvedeny v platnost. Jestliže je možnost vybrat z více Zkušebních řádů, rozhodne Národní chovatelský svaz, pověřený pořádáním Evropského poháru, který ZŘ bude platný. Při vypsání Evropského poháru je platný příslušný  ZŘ oznámen. ( Seznam ZŘ deponovaných u FCI – viz příloha)

Nemají-li  uznaná plemena norníků pod FCI  žádný ZŘ, mohou použít při vypsání vlastního Evropského poháru ZŘ  pro jiné  plemeno norníků,  který je uložen na FCI. 

Požadované podmínky

Při vypsání Evropského poháru pro určité plemeno  je nutno toto plemeno jmenovitě vyznačit. 

Přihlašovací podmínky

· každá země má právo přihlásit dva psy včetně náhradníků 

· země vypisující Evropský pohár určuje maximální počet účastníků

· výběr týmu a eventuelních náhradníků je výhradním právem organizace pořádající Evropský pohár nebo k tomu pověřeného chovatelského klubu. Přihlášené země jsou o výběru zpraveny. 
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Pořádání EP

Země nebo chovatelské kluby, které mají zájem uspořádat Evropský pohár, zažádají do 30 června běžného roku předsedu Komise norníků při FCI o pořádání této zkoušky, kde uvedou   zamýšlené datum  pro příští nebo přespříští rok. Jestliže se sejde víc žádostí, pak po konzultaci s každým zájemcem, rozhoduje  pravomocně předseda Komise norníků  a současně o tom informuje Generální sekretariát FCI. 

Předseda Komise norníků informuje nejpozději do 30. září předchozího  roku  Národní chovatelské svazy o místě a datu konání Evropského poháru pro nadcházející rok.  Jestliže  nebyly podány žádné žádosti, předseda má pravomoc včas kontaktovat  členské země dotazem,  zdali je některá svolná uspořádat v příštím roce Evropský pohár.

V případě, že v nadcházejícím roce se Evropský pohár konat nebude vůbec, musí o tom předseda informovat všechny Národní chovatelské svazy a  Generální sekretariát FCI nejpozději do 30. září předchozího roku. 

Zastřešující chovatelský svaz té země, která bude EP CACIT zkoušku pořádat, musí nejméně devět měsíců před datem konání uvědomit o této akci Generální sekretariát FCI Thuin/Belgie.

Organizace EP 

Pořádající chovatelský klub příslušné hostitelské země je plně odpovědný za veškeré administrativní a  technické provedení. 

Hradí veškeré finanční závazky této akce, s výjimkou finančního odškodnění rozhodčích, nominovaných zahraničními chovatelskými kluby. 

Pořádající chovatelský klub odpovídá za to, že všechny dotčené chovatelské kluby, jež jsou zastoupeny v Komisi pro norníky, budou nejpozději do 30. listopadu předchozího roku informováni o konání a organizaci této akce. 

Rozhodčí

Zásadně má právo každá země nebo každý chovatelský klub nahlásit jednoho rozhodčího. Pořádající země nebo chovatelský klub má právo  nominovat další rozhodčí pro doplnění nutného počtu rozhodčích.

Každá země nebo každý chovatelský klub přebírá plnou odpovědnost za jimi nominovaného rozhodčího. 

Delegát za Komisi pro norníky

Na každý Evropský pohár může předseda nebo místopředseda Komise pro norníky při FCI vyslat delegáta/ odborníka.

Delegát má pravomoc:

· Pomáhat a poradit organizátoru při přípravě zkoušky

· Zajistit, aby národní kynologická organizace hostitelské země dodržovala a správně plnila všechna pravidla a předpisy FCI

· Zaznamenat všechny vznesené stížnosti a přestupky proti pravidlům FCI, které eventuelně vzniknou během zkoušky.

· Písemně zpravit předsednictvo Komise pro norníky při FCI 

     o celé akci a v případě stížností a přestupků provést nezbytná

     řešení.  
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Delegát  zastupuje Komisi pro norníky při FCI pokud   předseda nebo místopředseda Komise pro norníky není přítomen na zkoušce. 

Všechny cestovní, ubytovací a  stravovací výlohy delegáta  hradí pořádající národní organizace. 

Uzákonění ( uvedení v platnost)

Tento řád byl přijat Komisí pro norníky na mimořádném zasedání delegátů 4. července 2010 v Zurichu a nabývá platnost 

od 1. ledna 2011.

Nahrazuje veškeré předcházející řády a jednotlivá usnesení. 

Tento řád byl přijat předsednictvem FCI na zasedání v Dortmundu v říjnu 2010.

------------------------------------------------------------------------------
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Evropský pohár  ( ECP) pro norníky:

Předpisy

Příloha 

Následující Zkušební řády, používané komisí pro norníky, jsou 

deponovány na FCI. 

Německý lovecký teriér

· Mezinárodní zkouška po výstřelu pro německé lovecké teriéry,

( Inter PndS) (FCI – předsednictvo , Wien , duben 2012) 

Jezevčíci 

· Mezinárodní všestranné zkoušky pro jezevčíky ( InterVP)

    (FCI – předsednictvo , Dortmund, říjen 2010)

· Mezinárodní zkoušky plné upotřebitelnosti pro jezevčíky 

    ( Inter VGP)

     (FCI – předsednictvo , Vídeň, duben 2012)
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                                                                      Překlad Eva Letáčková 

