Schůzka Komise pro SW dne 9.9.2010

Přítomni:
I. Nováková, Ing. H. Brychta, I. Jarošová, MVDr. L. Široký (část jednání)
ad 1/25.5.10 
Servisní smlouva – Merz zásadně nesouhlasí se změnami ve smlouvě zapracovanými právníky ČMKU. SW komise navrhuje P ČMKU tyto možnosti:
· Zvážit možnost převést hosting k jinému poskytovateli nebo

· vymezit ve smlouvě období zvýšeného chránění (bez zvýšení paušálu). Období zvýšeného chránění by bylo hlášeno min. 30 dní předem.

ad 3/25.5.10
Import dodaných dat – úkol trvá, zodpovídá Ing. H. Brychta a Ing. P. Čapek 


I. Jarošová odešle 10.9.2010 

ad 7/25.5.10
Tisk na termoštítky byl částečně zprovozněn dnes, tj. 9.9.2010. Dopracuje Ing. P. Čapek 
ad 8/25.5.10
Data exportních PP z programu Ing. Kříže byla naimportována, jsou v pořádku. I. Jarošová upozorňuje, že v datech exportovaných ze SNdata se jako stát zobrazuje vždy ČR, nutno opravit.

· Pro práci z ostatních pracovišť PK je třeba připravit speciální obrazovky. Pověřený pracovník bude mít náhled do všech dat exportů, editovat bude moci pouze vlastní exporty. Nebude možnost zadat jedince, který je v DO již vložen. Je třeba dořešit možnosti tisku u již vydaných PP (různé typy formulářů, různé umístění). Zpracují Ing. P. Čapek a Ing. H. Brychta, termín:
· Zástupci ČMKJ a ČKS předali jména pracovníků zodpovědných za agendu exportů. Školící materiál připraví Ing. H. Brychta, proškolí L. Hromádko (ude informovat I. Nováková, kdy školení proběhne).

· Program Ing. Kříže bude ukončen 31.10.2010.

ad 10/25.5.10
Evidence rozhodčích na webu – dokončeno úložiště dat pro rozhodčí a CHS. Zprovozní Ing. P. Čapek s T. Mackem, o zprovoznění bude Ing. P. Čapek informovat I. Novákovou.
ad 11/25.5.10
Možnost výstav v cizojazyčné verzi – Ing. H. Brychta prověří cenovou dostupnost – úkol trvá.


Prioritně je třeba použít cizojazyčnou verzi u online formuláře k přihlašování na výstavu.

ad 13/25.5.10 
Čištění dat – může začít až po vytvoření aplikace pro slučování dat. Je nutné stanovit cenovou nabídku pro vytvoření této funkcionality, zajistí Ing. H. Brychta 
ad 1/22.7.10 
Reklamační připomínky a úkolník Ing. P. Čapek vyčistil úkolník, úkoly je možné přidávat. Zaměstnanci PK a sekretariátu budou přidávat nové úkoly po schválení I. Jarošovou. 
ad 2/22.7.10
Účetnictví:
· SW navrhuje doplnit do ceníku částku odváděnou klubům. Ve spolupráci e ekonomickou komisí by mělo dojít ke změně účtování – částky pro kluby nezahrnovat do tržby.

Vygenerované výstupy z DO by sloužily jako podklad k vyúčtování klubům (dopracovat filtr na odvody klubům) – k vyjádření P ČMKU, po schválení může Ing. P. Čapek dopracovat vzhled ceníku.
· Spárování dekódovaných poštovních výpisů z Vakusu v .TXT (dobírky) s výstupem z DO v .CSV – k příštímu jednání bude přizvána Ing. R. Bauerová k dořešení této problematiky 
ad 3/22.7.10
Úkol z P ČMKU: Ve spolupráci s Výstavní komisí vytvořit seznam dlužníků pro potřeby MVP a NVP – do adresáře bude přidána možnost vyznačit dlužníka – (kdo, kolik, kde), nutno navázat na čištění dat. Termín: 
1) Je třeba upravit ceník výstavy ČMKU – účtování v Kč a Eur

· Saldo – výsledek po saldování
· Seznam neplatičů pro potřeby pokladny výstavy

2) Projednány připomínky PK – dořeší Ing. P. Čapek s L. Hromádkem

3) Rozhodčí s pozastavenou činností se zobrazují v sestavě pro klub – opraví Ing. P. Čapek 

Zapsala: Jarošová
