Návrh P ČMKU pro schválení na VH ČMKU

Směrnice pro uznání nového chovatelského klubu ČMKU

Úvodní ustanovení:
Chovatelské kluby vznikají svobodným rozhodnutím zájemců o chov plemene nebo plemen psů se zaměřením na zájmovou činnost s ohledem na cílevědomé vedení chovu psů, na zdraví, povahu a exteriér plemene, přijetím stanov a registrací dle Zákona č. 83/90 Sb. O sdružování občanů. Pokud má vzniklý chovatelský klub vykonávat svoji činnost v rámci Českomoravské kynologické unie (dále ČMKU) musí být touto organizací oficiálně uznán jako „chovatelský klub ČMKU“. Toto uznání nemá vliv na způsob členství v ČMKU.

1.
P ČMKU bude projednávat došlé žádosti v případě, že:
a) na úrovni ČMKU nemá dané plemeno svůj specializovaný klub (pozn.: specializovaným klubem se rozumí chovatelský klub pro jedno plemeno nebo skupinu příbuzných plemen). 

b) bude doloženo vyjádření stávajícího klubu zastřešující chov daného plemene

c) žadatel dodá prohlášení, že nově vzniklý chovatelský klub respektuje chovné podmínky již existujícího klubu, který toto plemeno zastřešuje. Případně je třeba doložit „dohodu o jednotných chovných podmínkách“. 

2.
K žádosti musí být doloženo:
a) Stanovy klubu (schválené MV a č. registrace) a IČO.

b) Normativy klubu, které musí být v souladu se Zákonem na ochranu zvířat a řády ČMKU

c) Jmenný seznam členů klubu (s ohledem na dodržení Zákona 101/2000)

Dále:
-
Členská základna klubu musí mít nejméně 30 řádných členů.

-
Počet na PK registrovaných chovných jedinců v majetku členů nově vzniklého chovatelského klubu musí být vyšší než 30 jedinců

V případě, že nově vzniklý chovatelský klub nežádá o prozatímní členství přímo v ČMKU, ale žádá o členství v některém z členských subjektů ČMKU, v souladu se Stanovami ČMKU bod 2.3-q) rozhoduje o tomto začlenění P ČMKU. Žádost podává v tomto případě členský subjekt a musí být doloženy podklady – viz bod 1 a 2. 

