Zápis z 5. zasedání P ČMKU a DR ČMKU ze dne 05. 06. 2003
Motto: "Morálka těch dole se odráží od morálky těch nahoře."
(Prastaré přísloví)
Přítomni: MVDr. J. Ohlídal, Z. Jílková, J. Kudrnáčová, Ing. K. Bečková, Ing. R. Fiala, J. Němec, F. Ritter, 
B. Uchytil, O. Vondrouš
Omluveni: ---
Nepřítomni: ---
Za DR ČMKU: MVDr. L. Široký, M. Krinke, H. Dvořáková
Omluveni: Ing. N. Klírová, Ing. M. Kašpar
Jednání zahájeno v 10:07.

1. Zástupci ČMKU v Dortmundu.
P.Ritter předložil zprávu z pracovní cesty na jednání FCI v Dortmundu - zpráva bude zveřejněna na internetu.
2. S ohledem na to, že se někteří pozvaní účastníci plánovaného rozšířeného zasedání P ČMKU na den 05. 06. 2003 omluvili, překládá se toto jednání na jiný, vhodnější termín. Dnešní zasedání P ČMKU je tedy řádné za účasti členů DR ČMKU.
Současně bylo přečteno vysvětlující stanovisko předsedy ČKS p. Šmolíka.
3. Příští jednání P ČMKU bude 17.července 2003 od 10:00.
4. Byla provedena kontrola zápisu z minulého zasedání (15. 05. 2003).
ad 1.4. Odborné komise ČMKU a jejich složení.
Sekretariátem přijat návrh PK2: RPK - p. Ludmila Suchá;
Složení RPK: předsedkyně p.Poláková (PK3), za ČKS p. Suchá, za PK1 - p.Jarošová; zástupce za PK 4 bude jmenován na příštím jednání P ČMKU; PK 4 bude vyzvána k návrhu zástupce za PK.
ad 4. Projednání nových směrnic.
Dnešního dne jsou předávány kopie platných vnitropodnikových směrnic 01-03, vypracovaných k vyúčtování pracovních cest paní Bauerovou, daňovou poradkyní ČMKU. Směrnice jsou závazné pro všechny členy ČMKU.
ad 8. Směrnice pro uznávání nových chovatelských klubů.
p. Kudrnáčová informovala o stávajících žádostech o uznání nových klubů.
p. Kudrnáčová předložila tři varianty dalšího postupu a tyto varianty byly podrobně prodiskutovány.
Příští jednání P ČMKU se bude touto záležitostí znovu podrobně zabývat.
Úkol: jednotliví členové P ČMKU si připraví stanovisko.
ad 11. Havanští psíci - problém paní Kratochvílové.
Dr. Ohlídal vstoupí v jednání s klubem a sdělí jim, že se souhlasem klubu budou peníze vráceny p.Kratochvílové; pokud klub souhlas nedá, budou peníze poukázány klubu a p. Kratochvílová bude o této skutečnosti informována. O výsledku jednání bude proveden zápis.
ad 18. Úpravy v názvech chovatelských stanic.
Navržené změny byly odsouhlaseny v rámci P ČMKU a budou předloženy RPK k připomínkám - termín doručení připomínek do 30.6.2003.
ad 19. Zástupci ČMKU v komisích FCI.
Komise pro agility - návrh ČKS - schválen pan Ing. Antonín Diviš.
Usnesní 05/01: Schválen p. A.Diviš jako zástupce ČMKU do komise FCI pro agility. 
ad 30. Stav a posouzení JIS.
SN Data dodal objednané zhodnocení stávajícího stavu JIS dle objednávky ze 17.4.2003. Odstraňování závad bylo zahájeno dne 20.5.2003.
Dr.Valenta: Smlouvy byly uzavřeny standardním způsobem a lze je vypovědět v souladu s platným ustanovením těchto smluv s tříměsíční výpovědní lhůtou.
Usnesení 05/02: výpověď bude podána tak, aby výpovědní lhůta uplynula 30.9.2003.
5. Čestné předsednictvo MVP v Praze.
P ČMKU bere na vědomí, že pan MVDr. J. Ohlídal, předseda ČMKU byl jmenován do čestného předsednictva MVP v Praze, kterou pořádá ČKS ve dnech 14. a 15.06.2003. Účast i na slavnostní večeři přijal.
6. Zasedání Chovatelské komise FCI při MVP v Brně.
S ohledem na to, že účast na výše uvedené akci ve dnech 28. a 29.06.2003 přislíbil i pan de Clercq, výkonný ředitel FCI, bude se zahraničním hostům věnovat předseda ČMKU, Ing. Košťálová a Ing. Fiala. Tím se mění bod č. 7 odstavec b) zápisu ze zasedání P ČMKU ze dne 15.05.2003. Za vyřízení administrativních záležitostí souvisejících s tímto jednáním odpovídá Ing. Košťálová.
7. Prezentace ČMKU.
Tiskový mluvčí ČMKU pan Ing. Fiala zpracuje návrh na prezentaci ČMKU na zbývajících MVP a NVP v r. 2003 (propagační stánky či jiné vhodné řešení). P. Jílková přivezla z Dortmundu propagační materiály, které byly předány Ing. Fialovi jako inspirace již pro výstavu v Brně.
Termín: do příštího zasedání P ČMKU
8. Řešení otázky klubu Akita a VJP - pan Khyn
MVDr.Ohlídal - podal informaci o soudním procesu.
9. Klub RR - aktivity p, Janickiho, bonitace 25.05.03.
Dr. Valenta: 30.11.02 svolána výroční čl.schůze (VČS); dle jejich řádu je nejvyšším orgánem ČS nebo VČS; volit orgány může jen VČS; ta byla svolána řádně a zvolila nové P; bývalé P svolalo novou ČS na 19.1.2003, odvolalo nové P a zvolilo jiné nové P. Podle názoru Dr.Valenty: ČS na 19.1.2003 byla svolána neoprávněnou osobou a označena pozvánce v rozporu s organizačním řádem jako VČS; zápis ze schůze 19.1.2003 však hovoří o ČS, která není oprávněna volit nové P. Pan Janický tedy podle dostupných informací a řádů není předsedou. Jsou nyní podány žaloby na neplatnost ČS z 19.1.03 a údajně i na neplatnost VČS z 30.11.2002.
Dle názoru p.Dr.Valenty je situace v klubu nadále nepřehledná, a proto doporučuje ponechat členství klubu pozastavené do rozhodnutí soudů.
Usnesení 05/03: Členství klubu bude i nadále pozastaveno a odvody z PK1 tomuto klubu budou do vyřešení případu také pozastaveny.
Pozn.: chovatelské záležitosti jsou i nadále řešeny výhradně prostřednictvím druhého klubu pro RR.
10. Odměny pracovníků ČMKU.
Návrh mimořádných odměn pro zaměstnance ČMKU - Dr.Ohlídal zpracuje návrh odměňování a předloží ho na příštím P ČMKU.
11. Jednání s Policejním prezidentem ČR
Na základě dohody mezi ČKS, ČMKJ a ČMKU bude vyžádáno jednání s Policejním prezidentem ČR v tom směru, aby všechny složky policie respektovaly v případech, kdy je zaangažován pes, tu skutečnost, že konkrétní plemeno psa bude možno označit až po zjištění totožnosti dle PP. Pokud plemenná příslušnost nebude ověřena dle PP, bude ČMKU požadovat, aby formulace policie zněla následovně: "...pes nezjištěného plemene...".
Pokud nedojde k dohodě, ČMKU nevylučuje, že na policejní složky budou podány soudní žaloby pro poškozování zájmů organizovaných kynologů.
Aktivní spoluúčast přislíbil pan Kuchta, prezident SZB ČR.
12. Dr. Ohlídal otevřel otázku hospodárného nakládání s finančními prostředky ČMKU.
Vyzval k racionálním opatřením ve financování všech činností ČMKU, P ČMKU, DR ČMKU a jednotlivých komisí. Podnětné návrhy v tomto směru mohou být prezentovány na každém zasedání P ČMKU, které se jimi bude operativně zabývat. Pro: 8, zdržel se: 1 
13. P.Němec upozornil na to, že delegáti VH dosud nedostali usnesení.
Ing.Košťálová urychleně zajistí rozeslání - doporučeně a s omluvou.
Termín: 13.5.2003
14. Dozorčí rada - p. Dr. Široký informoval o jednání DR ČMKU
· Předal stížnost p.Tylové ohledně vrácení poplatků z výstavy (kynologický klub Kampa) - sekretariát postoupí KJ ČR (p.Ubrová).
· Záležitost p.Brotánkové - doporučeno řešit na OVS a občanskoprávní cestou.
· Konstatoval, že nebyli na rozšířené jednání pozváni zástupci volných klubů.
· Pozn. P ČMKU: během jednání, kde se hovořilo o svolání této rozšířené schůzky bylo konstatováno, že P ČMKU připraví rozšířené jednání se zástupci všech členských subjektů. Věc je ovšem organizačně náročnější a vyžaduje delší přípravu.
· Vyzval k urychlenému schválení tabulky šampiona šampionů, aby se tabulky mohly rozdávat již v Brně. Dr. Široký zajistí u sponzorů její vytištění.
Usnesení 05/04: P ČMKU schvaluje tabulku pro soutěž Šampion šampionů
15. P ČMKU pověřuje p. Dr. Širokého a Dr. Ohlídala jednáním ve věci prestižní soutěže Šampiona šampionů. P.Dvořákova zajistí prezentaci spolupráce postiženého se psem.
16. Soubor norem a předpisů ČMKU
Vzhledem ke změnám, ke kterým došlo ve stanovách, bude zajištěn dotisk stránek, které doznaly změn. Po výměně neaktuálních stránek bude soubor norem a předpisů ČMKU nabídnut veřejnosti za cenu 100,- Kč.
17. Bude zajištěno zrušení karty VISA u KB Praha 7
Ing.Košťálová vyzve p. Němce k účasti na tomto zrušení.
Vlastní jednání skončeno: 15:50, hlasitě přečteno a podepsáno:
Zapsala: Ing. Bečková
Příloha zde.
