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Sekce 2
Nízkonozí teriéři.



Bez zkoušky z výkonu.

celkový vzhled:
Charakteristická hlava krytá krásnou hedvábnou srstí, s velkýma, moudrýma a inteligentníma očima, vyvažující dlouhé, nízké, lasicovité tělo. Krátké, silné končetiny; srst odolná vlivům počasí.

chování / povaha:
Hravý, dovedný teriér. Samostatný, velmi inteligentní, odhodlaný, vytrvalý, citlivý, přítulný a důstojný.

hlava: Solidně stavěná, velká, avšak úměrná k velikosti psa; mimořádně vyvinuté osvalení, zejména horní čelisti.

MOZKOVNA:
Lebka:
 Široká, směrem k očím se zužuje, vzdálenost od vnitřního koutku oka k týlnímu hrbolu je zhruba stejná, jako od ucha k uchu. Čelo dobře klenuté. Hlava pokrytá velmi jemnou hedvábnou srstí, která se neomezuje pouze na čupřinu.

obličejová část:
Nosní houba:
Černá.

Tlama: Poměr tlamy k lebce je 3 : 5. Na nosním hřbetě je trojúhelníkovitá lysina, směřující od nosní houby k očím, široká asi 2,5 cm.

Líce: Postupně se zužují směrem k hluboké a silné tlamě.

Čelisti / Zuby:
 Silné čelisti s dokonalým, pravidelným a úplným nůžkovým skusem, to znamená, že horní řezáky těsně překrývají spodní řezáky a jsou kolmo vsazené do čelistí. Jakákoli odchylka je vysoce nežádoucí. Zuby velmi silné, zejména špičáky, které jsou na malého psa mimořádně velké. Špičáky navzájem dobře postavené umožňují nejvyšší možnou silou držet a trhat. Vnitřek tlamy černý nebo tmavě zbarvený.

Oči: Tmavě oříškově zbarvené, daleko od sebe a hluboko posazené; velké na takto malého psa, jasné, plné a kulaté, ale ne vypoulené.

Uši: Svislé, posazené vzadu a daleko od sebe, nízko na lebce. Visící těsně u lící, u báze jen velmi mírně zvednuté. V místě nasazení jsou široké a zužují se téměř do špičky; přední část ucha spadá podél hlavy od svého nasazení až ke špičce téměř rovně dolů. Chrupavka a kůže ucha jsou velmi tenké. Délka ucha činí 7,5 až 10 cm. Barva uší ladí s barvou těla. U pepřových jedinců jsou uši pokryté jemnou, rovnou, tmavou srstí (v některých případech téměř černou).

U hořčičných jedinců má srst na uších barvu hořčice, o odstín tmavší než tělo, ale ne černou. Obě zbarvení by měla mít tenký chomáček světlé srsti, který začíná zhruba 5 cm nad špičkou ucha a má téměř stejnou barvu a strukturu jako čupřina, dodávající uchu charakteristický vzhled. Toto zakončení ucha se nemusí objevit do věku 2 let.

krk:
Velmi svalnatý, dobře vyvinutý a silný, vykazující velkou sílu. Dobře přecházející do plecí.
TRUP: Dlouhý, silný a pružný.

Horní linie: V kohoutku poněkud nízká, s mírnou sestupnou křivkou a odpovídajícím klenutím v bedrech; slabý pozvolný pokles od vrcholu beder ke kořeni ocasu. Páteř dobře osvalená.

Hrudník: Dobře vyvinutý a mezi hrudními končetinami hluboký.

Žebra:
Dobře klenutá a oblá.

ocas:
Spíše krátký, délka 20-25 cm, poměrně silný u kořene, v délce asi 10 cm silnější, poté se zužuje do špičky. V žádném případě není zakroucený ani stočený, ale šavlovitě ohnutý. Při vzrušení je špička ocasu nesená na kolmé linii nad kořenem ocasu. Ocas není nasazený příliš vysoko, ani příliš nízko. Není-li pes vzrušený, je ocas vesele nesený, mírně nad horní linií těla.

končetiny

hrudní končetiny: Krátké s extrémně vyvinutými svaly a kostmi; postavené daleko od sebe, hrudník mezi nimi hluboký. Sudovitý postoj je vysoce nežádoucí.

Plece: Dobře položené vzad, ale ne těžké.

Předloktí: Sledují linii hrudníku.

Přední tlapky: V postoji směřují kupředu nebo jsou mírně vybočené.

pánevní končetiny:
Mírně delší než hrudní končetiny, poměrně daleko od sebe postavené, ale ne tak široce, aby to působilo nepřirozeně.

Stehna: Dobře vyvinutá.

Kolena: Zaúhlená.

Nárty: Kolmé. Případné paspárky se obvykle odstraňují.

Zadní tlapky: Okrouhlé se silnými polštářky. Menší než přední. Drápky jsou tmavé, jejich odstín se mění podle barvy těla. Ploché nebo rozevřené tlapky jsou vysoce nežádoucí.

CHODY / pohyb: Silný, přímý impuls ze zadních končetin umožňuje plynulý, volný a snadný pohyb, vpředu s dlouhým vykročením. Vázaný, chůdovitý, trhaný nebo nepravidelný pohyb je vysoce nežádoucí.

osrstění

srst:
Velmi důležitý znak plemene. Dvojí srst s měkkou hustou podsadou a tvrdší krycí srstí, která není drátovitá, nýbrž působí na dotek křehce. Srst na hřbetě by neměla být rozkleslá, ale měla by ležet ve svazečcích utvářených tím, jak tvrdší krycí srst prostupuje jemnější podsadou. Srst na předních nohách je asi 5 cm dlouhá. Vrchní strana ocasu je krytá drátovitou srstí, spodní strana není tak drátovitá, ale je elegantně pokrytá jemnější srstí.

barva: Pepřová nebo hořčičná.

· Pepřová: V rozmezí od tmavé modročerné do světle stříbřitě šedé, preferovány jsou střední odstíny. Zbarvení těla sestupuje dolů s plecí a kyčlí a pozvolna přechází do zbarvení nohou a tlapek, které je různé podle sytosti barvy těla od syté tříslové po světle plavou. Bohatá stříbřitě bílá čupřina.

· Hořčičná: V rozmezí od červenohnědé po světle plavou. Bohatá krémově bílá čupřina, nohy a tlapky jsou tmavšího odstínu než hlava.

U obou barevných rázů jsou praporce na zadní straně předních nohou poněkud světlejší, než srst na přední straně nohou. Malé množství bílé srsti na hrudníku a nepigmentované drápky jsou přípustné. Bílé tlapky jsou nežádoucí. Srst na spodní straně ocasu je světlejší než na vrchní straně, kde by měla srst být tmavší než na těle.

hmotnost:
8 – 11 kg u psů v dobré pracovní kondici. Nižší hmotnost je preferována.

vady:
Jakákoliv odchylka od výše uvedených znaků by měla být považována za vadu, a vážnost, s níž je posuzována, by měla být v přímém poměru k jejímu stupni a jejímu vlivu na zdraví a pohodu psa.

VYLUČUJÍCÍ VADY: 

· Agresivita nebo přehnaná bázlivost.

· Každý jedinec jasně vykazující fyzické nebo psychické abnormality musí být diskvalifikován.

poznámka: 
· Psi (samci) musejí mít dvě zjevně normálně vyvinutá varlata plně sestouplá v šourku.

· Pouze funkčně a klinicky zdraví jedinci se znaky typickými pro plemeno mohou být použiti k chovu.

