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Sekce 1.2 
Střední honiči


S pracovní zkouškou

KRÁTKÝ HISTORICKÝ PŘEHLED: Původ plemene segugio se ztrácí v dávném čase. Psi stejného typu a velikosti zdobí sochy lovkyně Diany (neapolské muzeum) a Diany s lukem a šípem (vatikánské muzeum). Na lombardském pohřebišti v provincii Verona byly nalezeny dvě kostry v perfektním stavu konzervace, jejichž stavba odpovídá modernímu segugiovi. Na zámku vévody Borso d´Este (1600) je k vidění plátno, na kterém je vyobrazen výborný representant dnešního segugia. 

CELKOVÝ VZHLED: Pes středních proporcí, má kvadratický rámec; harmonický co do velikosti (heterometrický = normální proporce mezi velikostí a různými partiemi těla) a harmonický v proporcích v profilu (alloidismus = soulad mezi profilem hlavy a těla). Má vyváženou konstrukci, je perfektně symetrický, dobře stavěný, štíhlých tvarů, dobře osvalený a bez známek obezity, což jej činí schopným vyhánět zvěř od svítání do soumraku.

DŮLEŽITÉ PROPORCE: Kohoutková výška je stejná jako délka těla, měřená od špičky ramenního kloubu k sedacímu hrbolu. Kohoutek nesmí být výrazný, ale měl by být lehce výše než záď. Délka tlamy musí být polovinou délky hlavy. Hloubka hrudníku je o něco menší, než polovina kohoutkové výšky. 

CHOVÁNÍ / CHARAKTER (POVAHA): Segugio je perfektně uzpůsoben pro nejsložitější honitby a může být používán na horách i v rovinách. Je velmi odolný a rychlý, pracuje s vášní a elánem, samostatně nebo ve smečce. Ve srovnání s kratkosrstými jedinci, je více rezervovaný, méně bujný, rozumný, klidný a připravený k práci. Jeho výraz je přátelský, jemný a důstojný, avšak zastřený melancholickým odleskem. Jeho hlas je rezonující a velmi harmonický.
HLAVA: Má podlouhlý tvar. Délka hlavy je 4/10 kohoutkové výšky.
MOZKOVNA: 

Lebka: Při pohledu seshora má lebka tvar protažené elipsy; z profilu se jeví horní úhel podélné osy lebky mírně divergentní ve vztahu k podélné ose tlamy; profil lebky je lehce konvexní; šířka v oblasti jařmových oblouků musí být menší, než polovina délky hlavy; nadočnicové oblouky jsou jenom málo vyvinuté; čelní rýha není výrazná; týlní hrbolek má být lehce zřetelný, patrný pouze na dotek; musí být krátký.

Stop: Jenom lehce vyznačený; horní linie hlavy stoupá od nosního hřbetu v mírném sklonu směrem k lebce.
OBLIČEJOVÁ ČÁST: 

Nosní houba: Velká, z profilu přečnívá před vertikální linii pysků; je studená a vlhká, s velkými a pohyblivými nosními otvory. Vždy černá.
Tlama: Tlama měří polovinu délky hlavy; hloubkou přesahuje polovinu délky jenom nepatrně; šířkou dosahuje 17% délky hlavy; horní profil je lehce konvexní; strany tlamy jsou konvergentní, ale ne až do té míry, aby byla tlama špičatá. Čelisti jsou po celé délce téměr rovné; jsou lehce vyvinuty v jejich předních částech. Oblast pod očima je modelovaná, ale o trochu méně, než u krátkosrstého segugia.
Čelisti / zuby: Silné, normálně vyvinuté; zubní oblouky řezáků perfektně zapadají. Zuby bílé, pravidelně postavené v řadě, mají normální velikost; kompletní zubní vzorec; nůžkový skus je korektní, klešťový je přípustný.

Líce: Nepříliš výrazné.
Oči: Velké, zářivé oči tmavě okrové barvy; v semi-laterální pozici, vnitřní koutek oka musí být ve stejné vzdálenosti od přední hrany nosu a vnější špičkou čelního hřebenu; fascinující výraz, pohled jemný a hrdý s odlesky smutku; oči ve tvaru mandle s perfektně těsně přiléhajícími očními víčky. Okraj očních víček musí být černý.
Uši: Úpon střední šířky je na úrovni jařmových oblouků; uši jsou svěšené, mají trojúhelníkový tvar, jsou ploché téměř po celé své délce (66-70% délky hlavy) a velmi široké. Jsou zakončeny ostrou špičkou. Ačkoliv je tenká, musí být celá chrupavka poněkud tuhá; v nasazení je velmi tuhá a je charakteristická stočením, které táhne ucho dopředu, aniž by mu umožnilo povolení, záhyb nebo stočení. Špička je lehce stočená dovnitř. Ucho je pokryto srstí střední délky, kratší než na těle, méně hrubou a bez závěsů.
KRK: Linie krku je lehce klenutá, v dolní části naprosto bez laloku. Délka krku koresponduje s délkou hlavy, tudíž dosahuje 4/10 kohoutkové výšky. Má tvar komolého kuželu, na hlavu je navázán dobře vyjádřenou šíjí; krk se pojí s trupem harmonickým přechodem v plece; krk je velmi suchý a lehký, musí budit dojem, že není příliš osvalen.
TRUP: 
Horní linie: Z profilu je horní linie rovná od kohoutku k zádi. Je mírně klenutá jenom na úrovni beder.
Kohoutek: Jenom mírně stoupá nad hřbetní linii a je úzký, protože špičky lopatek jsou blízko u sebe; přechází harmonicky do základu krku.

Hřbet: 
Horní linie hřbetu je rovná, dobře osvalená, i když to není příliš zjevné. Poměr hrudní a bederní oblasti je 3 : 1. 

Bedra: Krátká, jejich šířka je o něco menší, než délka; bedra jsou osvalená a dobře vyvinutá.

Záď: Horní linie zádi je lehce klenutá. Záď se považuje za vodorovnou; její délka je asi 1/3 kohoutkové výšky, je poměrně široká se silným osvalením.
Hrudník: Hloubka hrudníku je o něco menší, než polovina kohoutkové výšky; hrudník je dobře vyvinut aniž by měl sudovitý tvar; oblouky horních žeber musí být dobře klenuté, nižší partie hrudníku je střední šířky; špička hrudní kosti musí být na úrovni špičky kosti ramenní. 

Dolní linie z profilu a břicho: Dolní linie je určena přímkou, které postupně stoupá k štíhlému břichu; nikdy ne vtažená. Slabiny jsou štíhlé, nikdy ne masité.

OCAS: Je nasazen v úrovni zádi, na bázi je více silnější, než u krátkosrstého segugia, pokryt srstí po celé své délce, ale bez vlajky. Na konci má tvar šavle. V akci stoupá na úroveň horní linie a pohybuje se ze strany na stranu, přičemž se jemně dotýká slabin nebo se někdy pohybuje v rotaci. Ocas se považuje za dlouhý, ačkoliv jeho špička končí těšně u hlezenního kloubu.
KONČETINY
HRUDNÍ KONČETINY:
Celkový vzhled: Z profilu sledují vertikání linii, která spuštěna ze špičky úhlu, tvořeného kostí ramenní a lopatkou, se dotýká země v bodě prstů hrudních končetin, přičemž snížená kolmice spuštěná ze špičky loktu se musí dělit na dvě stejné části, (vetší je ta přední), předloktí a zápěstí (carpus), a vychází v polovině jeho délky na zadní straně nadprstí. Výška hrudních končetin od země k lokti je stejná jako polovina kohoutkové výšky.
Plece: Plece jsou suché, dlouhé, velmi volné v pohybu; špičky lopatek jsou velmi blízko u sebe. Sklon pod horizontálou je 45° až 55°.
Nadloktí: Dobře přiléhá k trupu; má dlouhé a suché osvalení stejně jako plece; je uloženo paralelně vůči střední rovině těla. Úhel skapulo-humerální je 110° se sklonem lopatky 45°.
Loket: Oba lokte ve stejné vzdálenosti od střední roviny těla; ani vbočené ani vybočené. Humero-radiální úhel je 135° až 145°.
Předloktí: Délka předloktí dosahuje 1/3 kohoutkové výšky; je vertikální, cubito-karpální rýha je dobře patrná. Předloktí musí budit dojem suché a štíhlé končetiny.
Zápěstí (carpus): Suché, pokryto jemnou a tenkou kůží. Při pohledu zepředu je v prodloužení vertikální linie předloktí.

Nadprstí (metacarpus): Je dlouhé alespoň 1/6 délky hrudních končetin, měřených od země k lokti; z profilu je poněkud šikmé směrem dopředu.

Tlapy hrudních končetin: Oválného tvaru (zaječí tlapka); dobře uzavřená, s klenutými prsty, pokrytými hustou srstí; prstové polštářky nejsou příliš masité; jsou suché, tvrdé, kožnaté, vždy černé. Silné drápy jsou zahnuté a vždy černé. Přítomnost některých bílých drápů (nikoliv růžových), není chybou.
PÁNEVNÍ KONČETINY:

Celkový vzhled: Pomyslná vertikála spuštěná od sedacího hrbolu míří téměř přímo na špičky prstů. Zezadu se tato pomyslná vertikála dělí na dvě stejné části, procházející sedacím hrbolem, špičkou hlezenního kloubu, nártem a zadní tlapkou. Celková délka zadní končetiny je asi 90% kohoutkové výšky. 
Stehno: Dlouhé a široké. Délka je alespoň jednou třetinou kohoutkové výšky. Dolní obrys stehna je lehce oblý; sedací hrboly jsou dobře vyjádřené. Svaly jsou vyrýsované a jasně viditelné. Úhel coxo-femurální je mezi 90° a 95°.
Koleno: Je na vertikále s končetinou; není směřováno ani ven ani dovnitř. Úhel kolene je mezi 110° a 120°.
Lýtko: Je přibližně stejné dlouhé jako stehno, a sklání se pod horizontálou v úhlu 40°. Svalstvo je suché; rýha mezi hlezenní šlachou a kostí je vyjádřena a jasně viditelná, vnější žíla je dost výrazná.

Hlezenní kloub: Při bočním pohledu jsou strany kloubu velmi široké; kloub se považuje za nízko umístěný, protože vzdálenost od země ke kloubu nemá být více než 27% výšky v kohoutku. Tibio-tarsální úhel je díky výraznému zešikmení bérce mezi 115° až 125°.
Nárt (metatarsus): Délka je definována výškou hlezenního kloubu; je silný a suchý, kolmý k zemi. Bez paspárků.

Tlapy pánevních končetin: Oválného tvaru (zaječí tlapka); ale ne tolik jako u hrudních končetin; dobře uzavřená, s klenutými prsty, pokrytými hustou srstí; prstové polštářky nejsou příliš masité; jsou suché, tvrdé, kožnaté, vždy černé. Silné drápy jsou zahnuté a vždy černé. Přítomnost některých bílých drápů (nikoliv růžových), není chybou.

CHODY: Preferovaný krok je cval, ale při lovu je nucen se přizpůsobit stejně tak krokem i klusem.

KŮŽE: Těsně přiléhající po celém těle, poněkud silná. Pigmentace třetího víčka, drápů a všech polštářků u tlapek je výhradně černá. Tmavá pigmentace patra není požadována, ale je vysoce žádoucí.
OSRSTĚNÍ
SRST: Na těle by srst neměla být delší , než 5 cm. Srst je evidentně drsná, s výjimkou hlavy, uší, končetin, ocasu a tlamy, kde je srst obvykle méně drsná, než na těle a pyskách. Pod pyskama tvoří srst, ač střední délky, tzv. bradu. Srst nad nadočnicovými oblouky má omezenou délku, aby nepřepadala přes oči anebo je nekryla.

BARVA: Přípustné barvy jsou v celé šíři jednotně plavé, s odstíny od tmavě červené s černou k světle plavé, a černé s pálením. Plavá může mít bílé znaky na tlamě a lebce (symetrická maska i bez), bílou hvězdu na hrudi, bílou na krku, na nadprstí a nártu, na tlapkách a špičce ocasu. Bílá však není žádoucí a čím je jí méně, tím lépe. Černá s pálením může mít bílou hvězdu pouze na hrudníku; v takovém případě se u segugia nazývá tříbarevnou. 
VELIKOST A HMOTNOST:
Kohoutková výška: 
Psi 52 - 60 cm.



Feny 50 - 58 cm
Pro výborné jedince je povolena tolerance +2 cm.
Hmotnost: 

Psi 20 – 28 kg



Feny 18 – 26 kg

VADY:

Jakákoliv odchylka od jmenovaných bodů by měla být považována za vadu, jejíž hodnocení musí být ve správném poměru ke stupni odchylky a k jejímu vlivu na zdraví a pohodu psa a jeho schopnost vykonávat jeho tradiční práci.

· Stálý mimochod
VYLUČUJÍCÍ VADY: 

· Agresivita nebo přílišná plachost.
· Psi vykazující zřetelné fyzické abnormality nebo poruchy chování budou diskvalifikováni.

· Konkávní nosní hřbet.

· Naprostá depigmentace nosu nebo jeho velké části, pysků nebo očních víček.

· Různě zbarvené oči.

· Předkus.

· Bezocasost nebo krátký ocas, vrozený nebo získaný.

· Barva břidlicová, olověná; žíhaná srst; kávová, hnědá nebo játrová barva nebo převládající bílá barva.

Pozn.: 

· Psi musí vykazovat dvě očividně normálně vyvinutá varlata, nacházející se zcela v šourku.
· Do chovu musí být připuštěni pouze typičtí psi funkčně a klinicky zdraví.   
