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MASTIF


 (Mastiff)





ZEMÌ PÙVODU: Velká Británie





PATRONACE: FCI





DATUM PUBLIKACE PLATNÉHO ORIGINÁLNÍHO STANDARDU: 06.03.2007





POUŽITÍ: hlídací a strážní pes.





KLASIFIKACE FCI:     Skupina 2  Pinèové a kníraèi, molosové,


				   	 švýcarští salašniètí psi a jiná plemena.


			       Sekce 2.1  Molosové, dogovití psi


			       Bez pracovní zkoušky. 





CELKOVÝ VZHLED:  Celkový tvar hlavy pùsobí pøi pohledu ze všech stran kvadraticky. Vysoce žádoucí je její znaèná šíøka, v pomìru k délce celé hlavy a oblièeje 2:3. Tìlo je masivní, široké, hluboké, dlouhé a mohutnì stavìné a stojí na široce kvadraticky postavených  konèetinách. Svaly se zøetelnì rýsují. Velikost je vysoce žádoucí, je-li ovšem spojena s kvalitou. Substance a výška jsou dùležité, pøedevším ale mají být obì vlastnosti v rovnováze. Velký, masivní, silný, harmonický a kompaktnì stavìný pes.





CHOVÁNÍ / CHARAKTER (POVAHA): Kombinace vznešenosti a odvahy. Pes je klidný, láskyplný ke svým majitelùm, ale je schopen je bránit.





HLAVA:





MOZKOVNA: 


Lebka: Hlava mezi ušima je široká, èelo ploché, ale je-li vzbuzena pozornost psa, pokryje se èelo vráskami. Oboèí (nadoènicové oblouky) lehce zvednuté. Svaly spánkù a lící dobøe vyvinuté. Horní oblouk pøíèného øezu lebky vykazuje zploštìlé zaoblení s èelní rýhou zaèínající mezi oèima a sahající až k polovinì sagitálního lebeèního švu.





OBLIÈEJOVÁ ÈÁST: 


Nosní houba: Nos široký, pøi pohledu zpøedu široce otevøené nosní otvory; z profilu je nos rovný (ne špièatý nebo vytoèený nahoru).


Tlama: Tlama je krátká, pod oèima široká, zùstává témìø stejnì široká až ke špièce èenichu, je tupá a kvadraticky øezaná. Tak tvoøí se høbetem nosu pravý úhel. Hloubka tlamy od špièky èenichu k dolní èelisti je mimoøádná. Délka tlamy k celkové délce hlavy se má jako 1:3. Obvod tlamy mìøený ve støedu mezi oèima a nosní houbou se má k obvodu hlavy (mìøeno pøed ušima) jako 3:5.


Pysky: Pysky v tupém úhlu vycházejí ze støedu nosu, lehce visí, takže vzniká kvadratický profil.


Èelisti / zuby: Dolní èelist je široká až do konce. Špièáky jsou zdravé, mohutné a široce od sebe posazené. Nùžkový skus, kleš�ový skus nebo malý pøedkus. Spodní øezáky nesmìjí být viditelné pøi zavøené tlamì.


Oèi: Malé, posazené široko od sebe, vzdálenost mezi oèima alespoò 2 šíøky oèí. Stop je mezi oèima výrazný, nicménì ne pøíliš ostrý. Barva oèí oøíškovì hnìdá, èím tmavší, tím lepší. Spojivka není vidìt.


Uši: malé, na omak tenké, nasazené daleko od sebe na nejvyšším bodì po stranách lebky tak, že tvoøí pokraèování obrysové linie pøes nejvyšší bod lebky. Je-li pes uvolnìn, ploše a tìsnì pøiléhají k lícím.





KRK: Lehce klenutý, pøimìøenì dlouhý, velmi svalnatý. Obvod zhruba o 2,5 až 5 cm ménì než obvod hlavy, mìøený pøed ušima.





TRUP:


Høbet a bedra: Høbet a bedra široká a svalnatá, plochá a velmi široká u fen, lehce klenutá u psù.


Hruï: Hrudník široký, hluboký a dobøe uložený mezi hrudními konèetinami. Žebra klenutá a dobøe zaoblená. Zadní žebra hluboká a sahají daleko dozadu k pánvi. Obvod hrudníku zhruba o 1/3 vìtší než kohoutková výška.


Bøicho: Slabiny mimoøádnì hluboké.





OCAS: Vysoko nasazený, dosahující až k hleznu nebo o nìco delší. Široký v nasazení a na konci vybíhá do špièky. V klidu volnì visí, pøi vzrušení tvoøí oblouk, jehož špièka je obrácena vzhùru. Ocas nesmí být nesen nad linií høbetu.





KONÈETINY





HRUDNÍ KONÈETINY: Bìhy rovné, silné a široce postavené. Silné kosti.


Plece a nadloktí: Plece a nadloktí lehce šikmé. Tìžké a svalnaté.


Loket: Lokty paralelnì s tìlem.


Pøední nadprstí: Rovné pøední nadprstí.





PÁNEVNÍ KONÈETINY: Široké a svalnaté.


Lýtko: Dobøe zaúhlené lýtko.


Hlezno: Hlezna dobøe úhlená, široce postavená a ve stoji i v pohybu rovná.





TLAPKY: velké a kulaté. Dobøe klenuté prsty. Èerné drápky.





CHODY: Pohyb plný síly, bez námahy, prostorný.





OSRSTÌNÍ





SRST: Krátká, pøiléhající, není pøíliš jemná na plecích, na krku a na høbetì.





BARVA: Meruòkovì žlutohnìdá, støíbrohnìdá, jelení èerveò nebo tmavì hnìdì žíhaná. V každém pøípadì mají být tlama, uši a nos èerné a oèi lemované èernì, pøièemž se èerná nad oèima rozplývá.





VADY: Jakákoliv odchylka od výše uvedených bodù se musí považovat za vadu, jejíž hodnocení musí být v pøesném pomìru se závažností odchylky a jejím vlivem na zdraví a plnohodnotný život psa.





ZÁVAŽNÉ VADY


- øezáky viditelné pøi zavøené tlamì





VYLUÈUJÍCÍ VADY


- agresivita nebo bázlivost





Jedinci vykazující tìlesné nebo povahové abnormality musí být diskvalifikováni.





Pozn.: Psi (samci) musí mít dvì zjevnì normálnì vyvinutá varlata, plnì sestouplá v šourku.
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