Rámcová zpráva z jednání FCI komise paseni 
Místo: Paříž, v sídle Societe Centrale Canine, Datum: 9. – 10. 5. 2009
Program, závěry:

· Přivítání – žádný nový člen – apel na ostatní poohlédnout se v dalších státech, za ČR jsem slíbil patronát nad Polskem. Pani Garabelli z Itálie oznámila ukončení členství v komisi (pokročilý věk) – zatím nikdo z Itálie není nominován.
· Zpráva předsedy komise pan Jean Paul Kerihuela z Francie – tlumočil velkou pochvalu (od p. Fischera i p. De Clerqa) práce komise ze zasedání General Committee FCI, které s konalo 4.-5.11.08 v Zurichu (nové řády, výklady pravidel, rozšíření činnosti, CACIT ve Francii).
· Zpráva tajemníka komise pana Wilfrieda Schelda. Představil filosofii práce komise. Vyšší snaha o uchování geneticky zakódovaných instinktů, a to i u jiných plemen než BOC a AKE. Zapojení i pasteveckých plemen. Hledání nových adeptů na rozhodčí. Práce komise po šesti letech vyvrcholila přijetím řádů a zahájením trialů jednotně ve všech zemích FCI. 

· Informace o změnách, resp. úpravách pravidel pro tradiční styl. Předán výklad pravidel s návodem na posuzování pro rozhodčí.

· Větší úpravy řádů pro tradiční styl, výklad pro posuzování (např. STOP musí být proveden rychle a přesně, pes se nesmí na cestě dostat přes označenou linii).
· Kontrolován seznam rozhodčích. ČR vyškolilo 2 rozhodčí pro Polsko.
· První mistrovství FCI, resp. CACIT, proběhlo v tradičním stylu ve Francii v oblasti Clermont Ferrandt. Rozhodčí W. Scheld, D. Schwartz a P. Heintz. Zvítězil D. Babillot z Francie s Beauceronem, druhá byla p. Farmoux z Francie s pyrenejským ovčákem a třetí M: Voigt z Německa s německým ovčákem.

· Plán: ME FCI 2010 CS Maďarsko, TS Francie, 2011 CS Holandsko, TS Německo.

· Zkrácené označení FCI akcí: IHTC1-3 = mezinárodní trial v Collecting Stylu v třídách 1 až 3., IHTT1-3 = mezinárodní trial v Traditional Stylu v třídách 1 až 3.
· Na IHT typu CACIT nemohou posuzovat rozhodčí ISDS. Spolupráce s ISDS ve smyslu sportovním se nebránit, naopak podporovat vzájemné poměřování sil. Škoda nevyužití genů pro instinkt pasení – snaha o zpřístupnění. V některých zemích je již možné zařadit do Z_registru FCI i psa ISDS bez toho, že je registrován prostřednictvím Kennel klubu VB. 
· Na národní úrovni můžeme mít vlastní úpravy, Mezinárodní trialy ovšem jen dle řádů FCI.
· Rozhodčí má právo i zásadním způsobem změnit pravidla zkoušek či trialů ve smyslu welfare a zdraví, např. zkrátit trať, přerušit nebo zrušit trial, snížit či zvýšit počet ovcí ve skupině, apod. Musí však vždy platit stejné podmínky pro všechny účastníky trialu.
· Na akce CACIT nutno udělat WEB stránky. 
· Žádost o schválení akce s označením CACIT lze jen oficiálním dopisem ČMKU na FCI a tajemníkovi komise panu Scheldovi.

· Kdo se zúčastní ME FCI, nemůže zároveň startovat na Continental.

· Jednotné formuláře, přihláška na mezinár. akci – připravuje se.
· Pravidla pro GUARD DOGS, instinkt, pes nesmí být agresivní k lidem, psům ani zvířatům, (1. úroveň pro město NATURAL HERDING, 2. úroveň praxe FARM HERDING), je nutné připravit rozhodčí a informovat kluby, navázat spolupráci, založit sekci UTILITY HERDING, apod.

· Bylo představeno nově regenerované francouzské pastevecké plemeno Berge de Crue (krutý), které Francouzi připravují pro schválení v FCI.

· V Maďarsku se uskuteční trial CACIT 24.-25.10. V ostatních zemích zatím termíny nejsou pevně stanoveny. Z komise FCI budou zaslány členům spolu se zápisem. 

· Příští zasedání FCI komise pasení bude 22.-23.5. ve Švýcarsku. 
Předkládá: Radko Loučka, 20.5.2009
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