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Kodex chování rozhodčích na výstavách FCI pro prospěch čistokrevných chovných psů

Preambule

Rozhodčí na výstavách FCI odpovídají za výběr a ocenění nejlepších psů jednotlivých plemen a tudíž za umožnění těmto psům stát se základem genetických fondů jednotlivých plemen a také nástrojem pro cílený chov ze strany odpovědných chovatelů.

Po zvážení značného významu těchto skutečností na zdraví, pohodu a vývoj všech čistokrevných chovných psů, byl přijat následující kodex chování a také etiky, který mají všichni rozhodčí FCI dodržovat.

Všeobecně
Článek č. 1

a.
Tento kodex platí pro všechny rozhodčí jmenované jejich národních asociací chovatelů psů (FCI national canine organisation – FCI NCO).

b.
Rozhodčí na výstavě musí vždy dodržovat Směrnice FCI pro rozhodčí na výstavách (FCI Regulations for Show Judges), Směrnice FCI pro výstavy (FCI Show Regulations), oběžníky FCI týkající se zdraví, chování a posuzování psů a také konkrétní pravidla týkající se zdraví obsažená ve Směrnicích FCI pro chov (FCI Breeding Regulations).
Článek č. 2
Rozhodčí na výstavě bude chovy posuzovat z kladného bodu pohledu. Musí být dobrým představitelem chovatelství psů a světa čistokrevných chovných psů.
Postavení rozhodčího na výstavě v chovu psů

Článek č. 3
a.
Od rozhodčího na výstavě se očekává, že bude aktivně a hodnotně přispívat ke zdraví a dobré pohodě a také k odpovědnému chovu psů.

b.
Z tohoto pohledu bude rozhodčí na výstavě dodržovat v co nejvyšší možné míře pozvání a nebo výzvy k účasti na technických aktivitách spojených s chovem psů, jako jsou informační, vzdělávací a výuková setkání, dohled nad chovatelskými zkouškami a semináři a jejich vlastní provádění. 

Zdraví a chování psů
Článek č. 4
a.
Pro zachování a další vývoj plemen, která posuzuje, musí rozhodčí na výstavě kromě shody a kvalit pohybu posuzovat také zdravotní aspekty chovu nebo psa a jeho vhodnosti k funkci. Toto posouzení by se mělo v jeho hodnocení psa jasně odrazit.

b.
Za žádných okolností nesmí být tolerována agresivita nebo nervózní chování psa při posuzování. Jejich důsledkem musí být diskvalifikace daného psa / daných psů.

Posuzování podle standardu

Článek č. 5
a.
Při posuzování bude rozhodčí na výstavě uplatňovat a brát v úvahu oficiální standard FCI pro dané plemeno.

b.
Musí si být vědom, že jeho posouzení musí za všech okolností brát v úvahu, že mimořádné rysy, které mohou způsobit zdravotní problémy, problémy s chováním nebo pohybem musí být vážně potrestány. Takoví psi nesmějí žádným způsobem získat hodnocení „výborný“ (excellent), ani titul šampióna. Nikdy nesmějí získat cenu Nejlepší z chovu (Best of Breed).
Postup posuzování

Článek č. 6
Rozhodčí na výstavě musí zajistit, aby hodnocení v jeho kruhu probíhalo efektivně, aby každý pes byl posuzován a bylo s ním zacházeno stejně a ohleduplně a aby celé hodnocení probíhalo stejným způsobem.

Se všemi vystavovateli by rozhodčí měl jednat přátelským a zdvořilým způsobem.

Článek č. 7
Kritika vznesená rozhodčím na výstavě musí být vyslovena kladným způsobem, závěrečné hodnocení a umístění musí odpovídat skutečnostem uvedeným v kritice.
Etika

Článek č. 8
Kromě výše uvedených národních a mezinárodních pravidel pro rozhodčí na výstavách týkajících se hodnocení, platí také následující:

a.
Rozhodčí nemůže přijmout dvojí pozvání k posuzování. Avšak protože je povinností pořadatelů výstavy, na níž je rozhodčí pozván, zaslat písemné potvrzení, má rozhodčí do doby, než obdrží konečné oficiální potvrzení, možnost přijmout jiné pozvání.

b.
Jestliže rozhodčí musí opustit prostory výstavy před splněním všech rozhodcovských úkolů, které s ním byly sjednány, musí si zajistit příslušné povolení od pořadatelů a zajistit, že bude nahrazen.

c.
Rozhodčí musí vždy respektovat práci ostatních rozhodčích.

d.
Rozhodčí musí organizačnímu výboru okamžitě ohlásit jakoukoli kritiku – doloženou důkazy a skutečnostmi, která není vedena kladným úmyslem, ale která jej má postavit do špatného světla nebo která má poškodit jeho pověst.
Pokyny pro uplatňování

Článek č. 9
Neplatnost jedné části nebo některých částí tohoto kodexu nezpůsobí, že by se neplatným stal celý dokument.

Tento kodex chování byl schválen Ústředním výborem FCI (FCI General Committee) v Dortmundu v říjnu 2010 a vstupuje v platnost od 1. ledna 2011.
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