Zápis z 22. zasedání P ČMKU ze dne 20.01.2005 v Praze.

Přítomni: MVDr. J. Ohlídal, Z. Jílková, Ing. K. Bečková, J. Němec, F. Ritter, B. Uchytil, O. Vondrouš
Omluvena: J.Kudrnáčová, Ing. R. Fiala
Za DR ČMKU: MVDr. L. Široký
Jednání zahájeno v 10:00 hod
1. Kontrola zápisu z minulého zasedání.
Zápis z 16. zasedání P ČMKU.
Ad 7. Žádost o další projednání případu KCHRR. 
P ČMKU přijalo oznámení pana JUDr. R. Huška o tom, že ve věci KCHRR byla dne 15. 12. 2004 podána k Okresnímu soudu Brno-venkov žaloba na určení neplatnosti usnesení členské schůze konané dne 27. 11. 2004 v Měříně, kterou svolal p. Viktorin. PK č. 1 odvedla na konto klubu odvody.
Klub požádal pořádání klubové a speciální výstavy v r. 2005 - doporučení navrhne Výstavní komise ČMKU.
Speciální výstava již byla v řádném termínu přidělena druhému klubu a je ve schváleném plánu výstav.

Zápis z 18. zasedání P ČMKU.
Ad 3. Záležitosti rozhodčích (p.Polehňa) 
Sekretariát ČMKU požádal opakovaně o podstatné doklady v této věci. Dne 17. 01. 05 došel dopis od klubu č.3009, ve kterém potvrzují stornování přihlášky na výstavu a zasílají kopii poštovní poukázky, podle které platila výstavní poplatek p. L. Rousková..
Usnesení 22/01/05: Pozastavení činnosti rozhodčího p.Polehni se na základě předložených dokladů 
zrušuje.

Zápis z 19. zasedání P ČMKU
Do 31.1.2005 bude platný řád pro jmenování rozhodčích, chovatelský řád a výstavní řád ČMKU v platném znění a dále závazné pokyny pro zařazování psů do pracovních tříd zveřejněn na internetu. Odpovídá: p.Jarošová 
Na základě připomínky p.Rittera bude Státní veterinární správě zaslána ověřená kopie Řádu ČMKU o ochraně zvířat při veřejném vystoupení vztahující se na pořádání kynologických akcí schválená UKOZ dne 24.8.2004 pod č.j. 26446/2004-11020. Termín: do 15.2.2005, zajistí p.Jarošová

Zápis z 21. zasedání P ČMKU
ad 2. Organizační a ekonomické záležitosti ČMKU.
Dosud nejsou inventární seznamy v jednotlivých místnostech. Nezajistila vedoucí sekretariátu. Byla jmenována inventarizační komise, která provede inventarizaci majetku. Vedoucím komise byl jmenován pan Otakar Vondrouš. 

ad 7. Projednání návrhu ČKS a p. Jandy, předsedy klubu Novofoundland klub ČR - klub 2016 na změnu VŘ ČMKU
Byl předložen návrh změny výstavního řádu podporovaný plénem P ČKS.:
Článek 3 - písmeno b) se nahrazuje zněním: 
Klubové výstavy: pro plemeno a klub mohou být uspořádány jedním klubem v jednom kalendářním roce 2 klubové výstavy pro plemena sdružená v příslušném chovatelském klubu, se zadáváním titulu CAC a CAJC. Zadávání titulu klubový vítěz viz článek 6, písmeno c VŘ ČMKU. Takto pořádané výstavy musí být přístupné pro všechny jedince příslušných plemen, pokud splňují obecně platné podmínky. Pořádání klubových výstav bez zadávání titulů CAC a CAJC toto ustanovení VŘ ČMKU neomezuje.
Tato změna VŘ ČMKU vstupuje v platnost dnem schválení.
Usnesení 22/02/05: Změna výstavního řádu byla schválena ve výše uvedeném znění.
ad 8. Projednání žádosti p. Karbana k porušení řádů rozhodčím.
Záležitost podezření z porušení řádů ČMKU - p.Bratko: p. Karban podal vysvětlení k delegování p. Bratka klubem na chovatelské akce klubu i poté, co P ČMKU pozastavilo činnost p.Bratka jakožto posuzovatele exteriéru. Tyto delegace klubem p.Bratko přijal, ač mu byla doručena zpráva o tom, že mu byla pozastavena činnost. 
ad 15. Informace o falsifikátech "českých PP" v cizině. 
P ČMKU vzalo na vědomí konkrétní případ (coton), který řeší Policie ČR v Ostravě. Došlo stanovisko právního zástupce ČMKU.
2. Mezinárodní chovatelský řád FCI.
Dne 4. 1. 05 obdržela ČMKU nové znění řádu v angličtině a němčině. Překlad bude zveřejněn na Internetu do 31.1.2005 - odpovídá p.Jarošová. P ČMKU ukládá chovatelské komisi, aby porovnala řád ČMKU s řádem FCI a navrhla případné změny CHŘ ČMKU vyplývající ze změn řádu FCI. 

Bylo zavedeno internetové bankovnictví. S pověřenými odpovědnými pracovníky jsou podepsány odpovídající smlouvy.
3. Žádost o finanční podporu programu AOVZ (Asociace odpovědného vztahu ke zvířatům) 
Cílem programu je seznámit děti předškolního a školního věku s odpovědným přístupem ke psům. Pro tento účel bude uvolněno část finančních prostředků, které byly účelově poskytnuty v rámci akce Jeden metr a dále z prostředků ČMKU.
Usnesení 22/03/05: P ČMKU poskytne proti předložené faktuře částku do výše 20 tis. Kč, z toho polovina bude uhrazena z prostředků akce Jeden metr.
4. Turkmenští alabajové
Do ČR je v současnosti dovezena řada psů ze Slovenska s průkazy původu plemene Turkmenský alabaj. Majitelé žádají o registraci do PK. ČMKU nemá o tomto plemeni věrohodné informace. 
Závěr: S ČMKU požádá SKJ o poskytnutí věrohodných informací o plemeni včetně standardu.
5. Komise pro pracovní kynologii - Holandsko 5.-6.3.2005
Zúčastní se pan Ritter za obvyklých podmínek.
6. Závazné pokyny k udělování výkonnostních titulů pro psy neloveckých plemen na výcvikových akcích v ČR
P. Ritter: předložil návrh - bude projednáno na příštím P ČMKU.
7. Požadavek ČKS o opětné zavedení pracovních tříd na národní výstavy
P ČMKU ve svých závazných pokynech povolilo otevírat třídu pracovní na oblastních, krajských, klubových a speciálních výstavách. P ČMKU považuje toto uspořádání za vyhovující.
Návrh ČKS o zvážení zrušení malých certifikátů
P ČMKU důrazně upozorňuje, že pořadatel výstavy je povinen vyžadovat malý certifikát k zařazení do třídy pracovní.
P ČMKU dále bere na vědomí návrh na usnesení VH předložený ČKS.
8. Informovanost o základních dokumentech ČMKU
P ČMKU pověřuje p. Rittera proškolením členských subjektů, které o to požádají, ve věci závazných pokynů ČMKU pro zařazování psů neloveckých plemen do pracovních tříd na výstavách a udělování výkonnostních ocenění. Náklady na tyto akce nese žadatel.
9. Komise pro výstavy
P. Uchytil informoval o záměru Českobudějovické kynologické společnosti pořádat kynologickou výstavu na zámku Ohrada. S ČMKU (p. Jarošová) ověří zařazení této organizace v SKK. V současnosti není mechanismus uznávání či registrace výstav tohoto druhu. Tato problematika bude řešena ve výstavním řádu, jehož nové znění připravuje komise pro výstavy. 
10. Komise pro rozhodčí
P. Vondrouš informoval o zkouškách čekatelů na funkci rozhodčích a rozšiřovacích zkouškách dne 13.12.2004.
P ČMKU bere na vědomí, že vykonali závěrečnou teoretickou zkoušku takto:
Dana Hájková - jezevčík, Věroslav Herian - rhodézský ridgeback, Hana Kunfalvi - anglický setr, MVDr. František Nahodil - výmarský ohař, Libuše Pečená - sibiřský husky, Hana Pisarčíková - belgický ovčák, MVDr. Radka Procházková - německý špic, Hana Spalová - jezevčík 
Usnesení 22/04/05: P ČMKU schvaluje rozšíření aprobací pro následující rozhodčí takto:
Helena Dvořáková - beauceron, Ing. Jana Karhanová - bílý švýcarský ovčák, In. Alena Košťálová - pudl, Ladislav Kukla - tibetská doga, svatobernardský pes, MUDr.Milan Raba - lvíček, čivava, Petra Spoustová - Bearded kolie, Miroslav Václavík - float coated retrívr, Chesapeake Bay retrívr, Nova Scotia duck tolling retrívr, Otakar Vondrouš - briard, rhodéský ridgeback
 

Jednání skončeno v: 15:30 hod.
Termín dalšího zasedání P ČMKU: 17. 2. 2005 v 10:00
Přečteno a podepsáno dne 20. 01. 2005.
