„Budoucnost zájmového chovu zvířat v ČR“


Dne 13. března 2023 se v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky konal třetí kulatý stůl na téma „Budoucnost zájmového chovu zvířat v ČR“ pořádaný poslanci Mgr. Ninou Novákovou, Ing. Petrem Bendlem, MVDr. Pavlem Bělobrádkem, Tomášem Dubským a Ing. Karlem Smetanou. Vznikla neformální platforma, jejíchž debat se zúčastní stále více subjektů. Své zástupce zde měla i ČMKU. 

Spousta témat se týkala zvířat jako celku, např. aspektů chovu (včetně stránky zdravotní, a to jak na úrovni národní, tak na úrovni Evropské unie), výcviku (v tomto směru s důrazem na pozitivní motivaci při výcviku), welfare atd. 

V kontextu současné situace se jeví jako nerovnoměrný prostor, který dostává k dispozici veřejnost odborná oproti veřejnosti laické. Je na místě tato témata pozitivně prezentovat (vč. soužití se zvířetem, pozitivní motivace a komunikace se zvířetem atd.) a šířit osvětu, neboť ačkoliv se pro odbornou veřejnost v této oblasti jeví tyto aspekty jako samozřejmé, směrem k veřejnosti jsou s velmi výrazným přesahem prezentovány pouze negativní a kritizující informace, tedy informace jednostranné, neodpovídající reálné situaci. 

Ve vztahu k související legislativě byly opakovaně zmíněny nepřesné, a priori negativně vymezené a nejednotně používané termíny a nesprávné překlady.

Ze strany ČMKU bylo znovu požádáno a apelováno na to, aby ČMKU měla možnost mít včas veškeré informace a být účastna všech souvisejících jednání, včetně připomínkového místa, účasti v pracovních skupinách apod. 

