FEDERATION CYNOLOGIQUE INTERNATIONALE
Secretariat General: 13, Place Albert I – B 6530 THUIN (Belgie)

FCI-Standard č. 201 / 18.01.2024/ EN




   12.03.2024/ CZ

Překlad: Ing. Hana Petrusová



MAREMMANSKO-ABRUZZSKÝ OVČÁK

 (Cane da Pastore Maremmano-Abruzzese)

ZEMĚ PŮVODU: Itálie

DATUM PUBLIKACE ORIGINÁLNÍHO PLATNÉHO STANDARDU: 25.09.2023
POUŽITÍ:  Pastevecký pes používaný především k ochraně stád a hlídání majetku.

KLASIFIKACE  FCI: 
Skupina 1 
Ovčáčtí a pastevečtí psi.




Sekce 1
Ovčáci.




Bez zkoušky z výkonu.

KRÁTKÉ HISTORICKÉ SHRNUTÍ: Toto staré plemeno psů chránících stáda pochází z pasteveckých psů dodnes stále používaných v Abruzzu, kde i v současnosti stále vzkvétá chov ovcí, a z ovčáků, kteří dříve žili v toskánské Maremmě a Laziu. Především po roce 1860 docházelo během stěhování stád z jedné oblasti do druhé k přirozenému křížení obou původních plemen.

CELKOVÝ VZHLED: Maremmansko-abruzzský ovčák je velký, robustně stavěný, rustikálního vzhledu, současně typicky majestátní. Jeho tělesná stavba je při středních proporcích stavbou těžkého psa, jehož trup je delší než kohoutková výška. Harmonicky stavěný, jak co do velikosti (heterometrie = normální poměry mezi velikostí a různými částmi těla), tak co do obrysů těla (alloidismus = soulad mezi profilem hlavy a profilem trupu).

DŮLEŽITÉ PROPORCE: Délka hlavy dosahuje 4:10 kohoutkové výšky; tlama mírně kratší než délka lebky; délka trupu je větší, o 1:18, než výška v kohoutku. Hloubka hrudníku je o něco menší než polovina kohoutkové výšky.

POVAHA / TEMPERAMENT: Ve své hlavní funkci strážního a ochranného psa stád a majetku obecně, plní svůj úkol s přehledem a oddaností svému pánovi a všemu jeho okolí.
HLAVA: Celá hlava je velká a plochá, kónická, připomíná hlavu ledního medvěda.

MOZKOVNA: 

Lebka: Velmi široká, po stranách lehce klenutá. Z profilu také klenutá. Horní linie lebky a nosního hřbetu lehce rozbíhavé, což dělá profil hlavy mírně klenutý. Nadočnicové oblouky středně vyvinuté, čelní rýha málo patrná. Týlní hrbol sotva znatelný.

Stop: Jen lehce naznačený. Úhel nosního hřbetu a čela vždy velmi otevřený.

OBLIČEJOVÁ ČÁST:

Nosní houba: Poměrně velká, ve stejné linii jako nosní hřbet, s velkými dobře otevřenými nozdrami, vlhká a studená, černě pigmentovaná. Při pohledu ze strany nesmí vystupovat před přední okraj pysků.

Tlama: Délka o něco menší než délka lebky, hloubka rovná polovině délky. Zboku se tlama ke konci mírně zužuje, při pohledu zepředu je tupě zakončená. Oblast pod očima jemně modelovaná.

Pysky: Při pohledu zpředu tvoří horní pysky svým spodním okrajem v místě, kde se stýkají, půlkruh s velmi malým poloměrem. Jsou málo vyvinuté a sotva kryjí zuby v čelisti a proto jsou koutky málo výrazné. V důsledku toho je spodní boční profil tlamy tvořen pysky jen v přední části; v zadní části je tvořen spodní čelistí a koutkem pysků. Okraje pysků jsou černě pigmentované.

Čelisti/Zuby: Čelisti silné, normálně vyvinuté, s kolmo vsazenými a pravidelně rozmístěnými řezáky správné velikosti a v úplném počtu. Zuby bílé, silné, nůžkový skus.
Líce: Středně viditelné.

OČI: V poměru k velikosti psa ne velké; barva duhovky je okrová nebo kaštanově hnědá. Oči umístěné na stranách hlavy, ne zapadlé ani vystupující. Bystrý a pozorný výraz. Mandlového tvaru s černými okraji víček.

UŠI: Nasazené velmi vysoko nad jařmovými oblouky, nekupírované, svislé, ale velmi pohyblivé. Trojúhelníkové (tvaru V), na konci špičaté, ne zaoblené; v poměru k velikosti psa malé. U psů střední velikosti nesmějí uši přesahovat 12 cm délky. Báze ucha středně široká. 
KRK: Horní profil mírně klenutý. Krk je vždy kratší než hlava, mohutný, velmi silně osvalený, vždy bez laloku; krytý dlouhou a hustou srstí, která tvoří límec, obzvláště zřetelný u psů.

TRUP: Pevně stavěný.
Horní linie: Rovná od kohoutku k zádi, která je poněkud spáditá.

Kohoutek: Mírně nad horní linií; široký díky vzájemnému odstupu lopatek.
Hřbet: Z profilu rovný, jeho délka dosahuje asi 32 % kohoutkové výšky.  

Bedra: Dokonalé prodloužení hřbetu. Z profilu mírně klenutá, široká, s dobře vyvinutými svaly.
Záď: Široká, silná a dobře osvalená. Sklon od kyčlí ke kořeni ocasu je 20°- 30° a více, proto je záď šikmá.
Hrudník: Prostorný, dosahující k lokti, hluboký a ve střední části dobře klenutý. Směrem dolů se postupně zužuje při zachování dobré šířky prsní kosti. Jeho hloubka musí dosáhnout poloviny kohoutkové výšky. Žebra dobře klenutá a šikmá s dostatkem místa pro plíce, dobré šířky. Poslední volná žebra jsou dlouhá, šikmá a dobře otevřená. 

Spodní linie a břicho: Prsní kost dlouhá; spodní linie mírně stoupá k břichu.   

OCAS: Díky šikmé zádi nízko nasazený, v postoji dosahuje pod hlezna. V klidu svěšený;  v pohybu nesený v úrovni hřbetu s poměrně silně zahnutým koncem. Dobře krytý hustou srstí bez praporců.

KONČETINY:

HRUDNÍ KONČETINY: Při pohledu zepředu i ze strany rovné; v poměru k tělu harmonické, jednotlivé části navzájem správně proporční.  
Lopatky: Dlouhé, šikmé, se silnými svaly. V pohybu musí být zcela volné. Délka lopatek je asi 1/4 kohoutkové výšky. Sklon pod horizontálou je 50°- 60°.

Nadloktí: V horních dvou třetinách dobře přiléhající k tělu, se silnými svaly. Jejich sklon pod horizontálou je 55°- 60°; jejich délka je asi 30 % kohoutkové výšky. Jejich poloha je více či méně rovnoběžná se střední rovinou těla. Zaúhlení ramenního kloubu se pohybuje mezi 105 a 120°.

Lokty: Přiléhající k hrudníku, pokryté měkkou volnou kůží. Rovnoběžné se střední rovinou těla. Vrchol loketního kloubu musí ležet na myšlené kolmici spuštěné ze zadního vrcholu lopatky. Zaúhlení loketního kloubu je 145°- 150°.

Předloktí: Rovná a kolmá, s mohutnou kostrou. Poněkud delší než nadloktí. 
Zápěstí: V prodloužení kolmých linií předloktí. Silná, suchá, hladká a dobré síly. Kosti dobře patrné.
Nadprstí: Ne příliš krátká, ani příliš dlouhá. Suchá, s minimem podkožní tkáně. Při pohledu z profilu mírně šikmá.
Přední tlapky: Velké, okrouhlé, dobře sevřené prsty, kryté krátkou a hustou srstí. Drápy přednostně černé, hnědavé jsou tolerovány.

PÁNEVNÍ KONČETINY
Při pohledu zboku i zezadu kolmé. Přiměřené k tělu; jednotlivé části navzájem harmonické.

Stehna: Dlouhá, mírně šikmá, široká s vystupujícími svaly a lehce vyklenutými zadními okraji. Úhel mezi kyčelní kostí a stehenní kostí je asi 100°.

Kolena: Pevná, dobře ležící v kolmé ose končetiny. Ne přehnaně zaúhlená.
Bérce: Poněkud kratší než stehna, sklon pod horizontálou asi 60°. Silné kosti, osvalení suché, výrazně patrné.

Hlezna: Poměrně silná a široká. Jejich zaúhlení se pohybuje mezi 140 a 150°.

Nadprstí: Silná, suchá a široká; ne příliš dlouhá ani příliš krátká. Paspárky jsou tolerovány.
Zadní tlapky: Velké, ne tak okrouhlé jako přední, dobře sevřené prsty, kryté krátkou a hustou srstí. Drápy přednostně černé, hnědé jsou tolerovány.
CHODY/POHYB: Krok a prodloužený klus.

KŮŽE: Na celém těle přiléhající, poměrně silná. Černá pigmentace třetích víček a polštářků tlap.
OSRSTĚNÍ 

Srst: Velmi dobré osrstění. Krycí srst dlouhá, na pohmat poměrně hrubá, podobná rovné koňské hřívě. Ploše přilehlá k tělu, lehké zvlnění je tolerováno. Srst tvoří výrazný límec na krku a středně dlouhé praporce na zadní straně pánevních končetin. Na tlamě, lebce, uších a přední straně končetin srst krátká. Na trupu dosahuje srst délky 8 cm. Podsada je bohatá jen v zimě.

Barva: Jednobarevná bílá. Stínování slonovinové, bledě oranžové nebo citrónové je přípustné, ale jen do určité míry.

VÝŠKA A HMOTNOST:

Výška v kohoutku: 
Psi
67 – 73,5 cm. 

Feny
62 - 70 cm.
Hmotnost:

Psi:
40  -  52 kg.



Feny:
35  -  45 kg.
VADY: Jakákoliv odchylka od výše uvedených znaků má být považována za vadu a vážnost, s níž je posuzována, by měla být v přímém poměru k jejímu stupni a jejímu vlivu na zdraví a pohodu psa a schopnost vykonávat jeho tradiční práci.

· Opakovaný mimochod. 
VÁŽNÉ VADY:

· Sbíhavé horní linie tlamy a lebky.

· Ocas stočený přes hřbet.

· Trvalý mimochod.

· Velikost nad nebo pod hranicí danou standardem.



VYLUČUJÍCÍ VADY:

· Agresivita nebo přehnaná bázlivost.

· Každý jedinec jasně vykazující fyzické nebo psychické abnormality musí být diskvalifikován.
· Nosní houba zcela nepigmentovaná.

· Nosní hřbet výrazně klenutý nebo prohnutý (konvexní-konkávní).

· Oční víčka středně nebo zcela nepigmentovaná. Mramorované oko. Šilhání.

· Předkus.

· Bezocasost nebo krátký ocas; je jedno, zda vrozeně nebo po kupírování.
· Kadeřavá srst.

· Srst v izabelové nebo slonovinové barvě, izabelové nebo slonovinové skvrny, černé stínování.
Pozn.:
·  Psi (samci) musí mít dvě zjevně normálně vyvinutá varlata, plně sestouplá v šourku.

· Pouze funkčně a klinicky zdraví jedinci se znaky typickými pro plemeno mohou být použiti k chovu.
Poslední změny jsou v textu vyznačeny tučným písmem.
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