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AMERICKÝ BEZSRSTÝ TERIÉR

  
oficiální standard AKC 
CELKOVÝ VZHLED: 
Americký bezsrstý teriér je malý až středně veliký, hladce osvalený, aktivní teriér. Předkové plemene byli chováni k lovu krys a dalších nepříjemných tvorů. Chybění srsti u bezsrsté variety činí amerického bezsrstého teriéra nevhodným pro většinu loveckých aktivit. Přesto si zachoval silné lovecké instinkty a vyniká v mnoha jiných aktivitách a sportech. Plemeno je energické, bystré, zvědavé a inteligentní. Při včasné socializaci a výchově vyniká jako společník projevující velkou náklonnost ke svému majiteli a rodině. Americký bezsrstý teriér by neměl při individuálním posuzování útočit na ostatní psy. 

  
VELIKOST, PROPORCE, KONSTITUCE:
Velikost:  Ideální výška v kohoutku je od 30,5 do 40,5 cm.

Proporce:  Trup je obdélníkový, mírně delší než vysoký, s poměrem délky těla k výšce v kohoutku 10:9.

Konstituce:  Střední síla kostry, která nemá být tak těžká, aby vypadala hrubá, nebo tak lehká, že se jeví jako slabá. Odpovídá proporcím psa. Celkově je pes přiměřeně silný s pevnými, plochými a hladkými svaly. I když je správná velikost velmi důležitá, neměla by převažovat nad typičností (typem). Příliš těžká nebo příliš lehká kostra a ztučnělost mají být považovány za vadu.
HLAVA:

Výraz:  Výraz obličeje je bystrý, zvědavý a inteligentní. Při pohledu zepředu či ze strany tvoří hlava tupý klín a je proporční k velikosti těla. 

Mozkovna:  Mozková část hlavy je široká, mírně klenutá a poněkud se zužuje k tlamě. Mozkovna a tlama jsou stejné délky a tvoří středně velký stop. Výrazný stop je považován za vadu. Vážnou vadou je přehnaně klenutá – jablkovitá mozkovna.
Tlama:  Tlama je dobře vyplněná pod očima, mírně se zužuje od stopu k nosní houbě a je dobře modelovaná. Čelisti silné s dobře osvalenými lícemi. Pysky pevné, suché, bez prověšení. Zbarvení pysků odpovídá zbarvení nosní houby. Špičatá tlama je vadná.
Nosní houba:  Nosní houba je zcela pigmentovaná. Různě skvrnitá houba je hodnocená jako vada.
Oči:  Výrazné, šikmo položené, okrouhlé, poněkud vystupující, ale přiměřené velikosti a odpovídající barvy. Zbarvení očí je variabilní podle zbarvení těla od nejtmavší hnědé po jantarovou a oříškovou. Pokud jsou oči hnědé, je preferovaná tmavě hnědá barva. Jantarové oči jsou přípustné u modrých jedinců. Modré oči jsou tolerované pouze u modrých a izabelových jedinců, ale šedé oči jsou preferovány. Pigmentace očních víček odpovídá zbarvení nosní houby. Neúplná pigmentace víček je tolerovaná pouze když je zbarvení kůže/srsti kolem očí bílé.
Chrup:  Zuby bílé, silně vyvinuté, setkávající se v nůžkovém skusu. Klešťový skus je přípustný. Předkus a podkus jsou považované za vadu. Chybění premolárů není hodnoceno jako vada.
Uši:  Uši jsou postavené na vnějších stranách mozkovny a mají tvar písmene V. Vztyčené uši jsou preferovány, avšak klopené a poloklopené uši jsou přípustné. Obě uši by měly být stejně nesené. Růžovité uši jakéhokoliv tvaru a nesení, vztyčené stočené uši tvaru tulipánového okvětního plátku, a nestejně nesené uši jsou vadné. Diskvalifikující jsou svislé uši.
KRK:  Středně dlouhý, bez volné kůže, hladce osvalený. Lehce klenutý, mírně se zužující od plecí k hlavě. Hladce přechází do plecí dobře uložených vzad.
TRUP:  Americký bezsrstý teriér je o něco delší než vysoký. Délka hrudních končetin měřená od loketního kloubu k zemi by se měla přibližně rovnat polovině výšky psa v kohoutku. Bedra jsou středně dlouhá, mírně klenutá, svalnatá, poněkud podkasaná. Záď mírně spáditá. Žebra dobře položená vzad a dobře odstupující od páteře. Tvoří široký a silný hřbet, a když se poté stáčejí dolů a pod tělo, vytvářejí hluboký trup. Hrudník dosahuje k loktům nebo i pod ně. Prsa jsou mezi hrudními končetinami dobře vyplněná a při pohledu zepředu středně široká. Předhrudí má při pohledu zboku mírně oválný tvar.

Horní linie trupu je pevná a vodorovná v postoji i při pohybu psa.
OCAS:    Ocas vychází z konce zádi psa, téměř dosahuje ke hleznům. Je silný u báze, pozvolna se zužuje ke špičce. Při vzrušení je ocas nesený vzhůru v mírné křivce a rovněž může být nesený vzhůru mírně ohnutý, když je pes v pohybu. Ocas bezsrsté variety by nikdy neměl být kupírovaný, U osrstěných jedinců je zkrácení ocasu přípustné a volitelné. Ocas silně zahnutý, stočený nebo různě zakřivený je vadný. Diskvalifikující je vrozená bezocasost nebo odstraněný ocas u bezsrsté variety.
HRUDNÍ KONČETINY:
Šikmé lopatky dobře uložené vzad s horními okrají na kohoutku poměrně blízko u sebe. 
Nadloktí jsou přibližně stejně dlouhá jako lopatky, se kterými se spojují v téměř pravém úhlu. 
Plece jsou hladce osvalené. 
Lokty přiložené k tělu. 

Předloktí jsou při pohledu z jakékoliv strany rovná, silná a pevná. Nadprstí silná, krátká a téměř svislá.
Tlapky mírně oválné a kompaktní. Dva prostřední prsty jsou mírně delší než ostatní prsty. Prsty mohou být odtažené od sebe, ale tlapky nejsou ploché nebo rozevřené. Odstranění pátých prstů na hrudních končetinách je volitelné, ale na pánevních musí být paspárky odstraněné. 
Ploché tlapky, rozevřené tlapky nebo paspárky na pánevních končetinách jsou považované za vadu.

PÁNEVNÍ KONČETINY:

Svalvaté. Stehna a bérce přibližně stejné délky. Zaúhlení hrudních a pánevních končetin je ve vzájemné rovnováze.
Kolena dobře zaúhlená. Hlezna nízko nad zemí. Krátké silné nárty jsou kolmé k zemi a při pohledu zezadu navzájem rovnoběžné.
SRST:  Plemeno je bezsrsté, ale část jedinců je osrstěná.
Osrstění jedinci jsou pokrytí krátkou, hladkou a hustou lesklou srstí. Hmatové chlupy se neodstraňují. Pokud není osrstěný jedinec plně krytý srstí, je to považováno za vážnou vadu.

Bezsrstí jedinci se rodí s velmi měkkou řídkou srstí, zcela pokrývající tělo. Ta ale časem řídne a mizí a štěňata mohou být kompletně bezsrstá přibližně ve stáří 8 – 10 týdnů. Dospělý bezsrstý pes je prostý srsti s výjimkou hmatových chlupů nad očima a na tlamě. Na těle dospělých psů se někdy může objevit krátká a velmi jemná srst.
Kůže bezsrstých jedinců je na pohmat hladká a teplá.
Diskvalifikující vady u osrstěné variety jsou hrubá, dlouhá či lámavá srst.
ZBARVENÍ:  Všechny barvy nebo kombinace barev jsou povolené, s výjimkou albinotického a merle zbarvení. Tato dvě zbarvení jsou vylučující.
POHYB:   Pohyb je plynulý, lehký, vykazující dobré nakročení a posun končetin. Hrudní končetiny se pohybují bez známek vysokého chodu (vysoký step) a pánevní mají silný posun vpřed s plně nataženými hlezny. Plemeno se hladce a vesele pohybuje, což ukazuje na hbitost, sílu a rychlost psa. Končetiny se při pohybu nevtáčejí ani nevytáčejí a tlapky se nekříží nebo navzájem nestíhají. Při větší rychlosti pohybu se tlapky přibližují ke střední linii těla, ale nekříží se.
POVAHA:     Americký bezsrstý teriér je energické, bystré, zvědavé a inteligentní plemeno psů. Agresivita a extrémní bázlivost mají být posuzovány jako vada.
VYLUČUJÍCÍ VADY:   Svislé uši. Vrozená bezocasost nebo kupírovaný ocas u bezsrsté variety. U osrstěné variety hrubá, lámavá a dlouhá srst. Merle zbarvení, albinismus.

