Plott Hound
Standard American Kennel Clubu

Plott může mít na zádi identifikační značku, která slouží k identifikaci psa při lovu.
Taková značka se při hodnocení psa nepenalizuje.

Celkový vzhled: Lovecký pes nápadného zbarvení, který tradičně loví velkou zvěř nahnáním do zálivu anebo na strom.
Je inteligentní, ostražitý a sebevědomý. Vyznačuje se vytrvalostí, odolností a obratností, odhodláním a agresivitou při lovu. Statný, dobře osvalený, ale přesto štíhlý Plott v sobě spojuje odvahu a atletické schopnosti.

Velikost, proporce, hmotnost: 
Velikost – výška – psi 50 až 63 cm v kohoutku. Feny 50 až 58 cm v kohoutku. 
Proporce – výška v poměru s celkovou stavbou těla. 
Vady: extrémně vysoký nebo nízký. 
Hmotnost - (v lovecké kondici) psi 22 až 27 kg, feny 18 až 25 kg. 

Substance:  Kostra středně silná. Silný, ale rychlý a obratný. Vady – přehnaná substance, příliš velká váha anebo příliš těžká kostra k dosažení rychlosti a obratnosti. 

Hlava: 
[bookmark: _GoBack]Hlava – dobře nesená vzhůru, kůže přiléhá středně těsně. Vady – kožní záhyby, lalok anebo kůže příliš pevně napjatá. 
Výraz – sebevědomý, zvídavý, odhodlaný. Vada – smutný výraz.
Oči – hnědé nebo oříškové, spíše vystouplé než hluboko uložené. Vady – povolená (pokleslá) víčka, červená spojivka.
Uši – středně dlouhé, s měkkou strukturou, poměrně široké, nasazené středně vysoko až vysoko. Visí ladně se stáčející se vnitřní částí dopředu směrem k čenichu. Rozpětí uší u psů - 45 až 50 cm. Rozpětí uší u fen - 43 až 48 cm. Když jsou pozorní nebo zvídaví, někteří Plottové dokážou zvednout uši natolik, že se na temeni objeví znatelné vrásky. Diskvalifikace – délka ucha přesahující špičku nosu nebo uši visící jako u bloodhounda, dlouhé, převislé. 
Lebka – mírně plochá. Zaoblená na temeni s dostatečnou šířkou mezi očima a nad nimi. Vady- úzká hlava, čtvercová, oválná nebo příliš klenutá. 
Čenichová partie – středně dlouhá, pysky dodávají hranatý vzhled. Vady: tupě hranatý, špičatý. 
Pigmentace – oční okraje, pysky a nos jsou černé. Pysky – černé. Vady – převislé pysky. 
Skus – zuby – nůžkový skus. Vady – předkus nebo podkus. 

Krk, horní linie a tělo: 
Krk – středně dlouhý a svalnatý. Čistý a bez těžkopádného laloku. Vada - volná, vrásčitá nebo kůže se záhyby. 
Horní linie – mírně skloněná, mírně vyšší v kohoutku než v bedrech. Vada – kapří hřbet. Tělo – Hrudník – hluboký. Žebra – hluboká, středně široká, dobře klenutá. Hřbet – dobře osvalený, pevný, rovný. Bedra – mírně klenutá. 
Ocas – kořen je mírně pod úrovní hřbetní linie. Poměrně dlouhý, volně nesený, dobře vztyčený, šavlovitý. Je středně silný a zužující se ke konci. Někdy lehce kartáčovitý.

Hrudní končetiny: Plece – hladké, svalnaté a skloněné, naznačující rychlost a sílu. Lokty - přiléhající. Předloktí – rovné, hladké, dobře osvalené. Záprstí – silné a vzpřímené. Tlapky – pevné, uzavřené s dobrými polštářky a silnými prsty. Postavené přímo pod nohou. Diskvalifikace – otevřené tlapky. Drápy – obvykle černé, avšak červenohnědý odstín, který odpovídá žíhanému zbarvení těla je přípustný. Psi světlého zbarvení jelenice mají světle červené drápy. Drápy mohou být i bílé, pokud jsou části nohou bílé.

Pánevní končetiny: Úhlení – dobře úhlené v koleni a patě. Kyčle – hladké, oblé a přiměřeně široké, indikující výkonný pohyb. Nohy – dlouhé a svalnaté od kyčlí po hlezna. Od hlezen k polštářkům krátké, silné a kolmé k zemi. Stehna – silná a dobře osvalená. Tlapy – umístěné vzadu pod tělem. Pevné a uzavřené. Prsty – silné.

Srst: Hladká, jemná, lesklá, ale dostatečně hustá, aby poskytovala ochranu před větrem a vodou. Vzácné exempláře mají dvojitou srst, s krátkou, měkkou a hustou podsadou, kterou zakrývá delší, hladší a tužší vnější vrstva pesíků. 

Zbarvení: Jakýkoli odstín žíhané (pruhovaný vzor tmavé srsti na světlejším podkladu) je upřednostňován. Patří sem následující žíhané odstíny: žlutá, zbarvení jelenice, tříslová, hnědá, čokoládová, játrová, oranžová, červená, světle nebo tmavě šedá, modrá nebo maltézská, odstíny černé a černá.
Dalšími přijatelnou barvou Plottů je jednobarevná černá, jakýkoli odstín žíhané, s černým sedlem a černá s žíhaným lemováním. Ve vrzích se někdy objeví vzácné zbarvení jelenice (buckskin) bez jakéhokoliv žíhaného odstínu; od červeně plavé, pískové, světle krémové a žlutě okrové až po tmavě plavou a zlatavě pálenou.
Přípustná je bílá barva na hrudi a tlapkách, stejně tak jako šedavé odstíny kolem čelistí a na tlamě.

Pohyb: Obratný a ladný, rytmický krok. S dostatečným nákrokem vpředu a odrazem zezadu,
Plott snadno překonává různé terény s hbitostí a rychlostí. Nohy se v rychlosti sbíhají do jedné stopy.

Temperament: Dychtivý potěšit, věrný, inteligentní, ostražitý. Agresivní, odvážný a nebojácný lovec. Povaha je obecně vyrovnaná, ale může se lišit, někdy se objevují rozdíly mezi plemeny chovanými pro lov velké zvěře a plemeny chovanými pro lov mývalů. 

Diskvalifikace: Délka ucha přesahuje špičku nosu nebo visí jako u bloodhounda, dlouze a převisle. Otevřené tlapky.

Schváleno: červen 1998
Platí od: 1. 10. 1998
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